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Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.

Laplace-muunnostaulukko jaetaan.

1. Maadritd Newton-Raphson algoritmia hyddyntden oheisessa kytkennassi
epdlineaarisen lahteen yli oleva jannite u. Lahde liikkeelle jannitteen alkuarvosta
u®=1V jaiteroi kaksi kierrosta. (Tee ensin piirista yksinkertaisempi resistanssien
kytkentdjen ja ldhdemuunnoksen kautta...)
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2. Oheisessa piirissd kolme identtistd lamppua (voidaan mallintaa vastuksina) seka

kaksi kddmia on kytketty tasajanniteldhteeseen. Kytkin S avataan ajanhetkelld t
= 0, mita ennen piiri on ollut jatkuvuustilassa (jokainen lamppu on yht4 kirkas,
jokaisen lampun kautta kulkeva virta on yhta suuri). Mitd voit sanoa lamppujen
kirkkauksista valittomadsti kytkimen avaamisen jidlkeen? Toisin sanocen, onko
lamppujen kirkkauksissa eroja ajanhetkelld t = 0%, ennen kuin lamput
sammuvat?
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3. Kondensaattori, jonka jannite on alkujaan vco = 2 V, kytketddn hetkelld t = O jannite-
ldhteeseen , jonka jannite muuttuu ajan mukana yhteyden V(t) = t mukaisesti. Muo-
dosta kondensaattorin jannitteen vc lauseke ajan t funktiona, kun R=2kQ jaC=1mF.
Mita raja-arvoa piirin virta lahenee, kun aika t rajatta kasvaa?
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4. Oheisessa piirissa kytkin k avataan ajanhetkelld t = 0, mitd ennen piiri on ollut jatku-
vuustilassa. Maarita kddmin kautta kulkeva virta i(t), kun kytkin on avattu. R1 =4 Q, R2
=2 Q, L =1 H. Kaytd Laplace-muunnosta. Lahdejannite E{t) = 2 V, kun t < 0O ja
E(t)=e™ cos2t V,kunt20.
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5. Laplace-muunnetussa piirissd kadmin kautta kulkevan virran lauseke on
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Maarita kdamin induktanssi L kun tiedetdén, ettad kdamin yli olevalle jannitteelle
padtee

lirré u, (H)=-47VvV
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